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be Lengyelországból.
Nyilvánvaló, hogy ez gazda ügy. :

Mégis a kereskedelem fájlalja a
n lengyel répamag behozatalát.
tlm Nem is azt fájlalja, hogy lengyel ;

répamagot hoznak be, hanem azt,
EK hogy a Hangya« most már bizo­

nyára áron alul« hozza forgalom- ;
nap 40 ha a külföldi magot. ;
. V»s- Ez az a pont, amelyiken a répa- ;
3zár:h. mag esete hasonlatossá válik azok- j
iirdetéa nak az iparcikkeknek az ügyéhez,
leg be­ amelyekre éppen olyan szüksége
ck árr van a gazdának, mint a takarmány-

répa magra.
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repamag
szürkés, rücskös, súlytalan sem­
miség és mégis példamutató jelen­
tősége van ebben a pillanatban. 
Ugyan nem az egész világ és min­
den idők számára, miként a pará­
nyi mustármagnak az írás szavai 
értelmében, hanem csupán a mai 
magyar élet számára. A takarmány­
répamag ugyanis egyike azoknak a 
mezőgazdasági cikkeknek, amelyek 
nálunk kiválóan termellietők és ame­
lyet idáig mégis külföldről hoztak 
be M agyarországra. Csak két-há- 
rom év óta szorította ki a lassan 
lábrakapó hazai magtermesztés az 
egy-kétszáz vágónos külföldi répa- 
mag behozatalt s már-már úgy 
látszott, hogy a magyar tudásnak, 
szorgalomnak és összefogásnak is­
mét sikerült kitörölnie egy teher­
tételt gazdasági életünk mérlegéből.

Most pedig, amikor már az egész 
hazai szükségletet itthon termelik, 
arról értesülünk, hogy a »Hangya« 
tíz vagon takarmányrépamagot hoz

hasonlóval együtt példázza a ma­
gyar mezőgazdasági termelés ra­
cionalizálásának kezdetleges álla­
potát.

Ebben a röpke kis szemlélődés­
ben van azonban egy vigasztaló is:

Ha a termelési és elosztási viszo­
nyok mai rendszertelensége meU 
lett is meg tudunk élni valahogy, 
akkor — hála Istennek — még sok 
kihasználatlan lehetőség van lit a 
magyar élet jobbá tételére! M.

A ww 9 V F!zie IS2B

Róma, január 5. Lord Rother- 
mere és lapjának, a »Daily Mail ­
nek főszerkesztője, Nápolyba ér­
kezett. Az olasz sajtó véleménye 
szerint a lord látogatása összefügg- 
gésben áll Simon angol külügymi-

niszter római óljával. A lapok a 
látogatással kapcsolatban ismerte­
tik a »Daily Mail«-nck a trianoni 
szerződés revíziója érdekében foly­
tatott tevékenységét.

m
lefejezte olaszországi tárgyalásait

Róma, január 5.
A Stefan! hírszolgálati iroda je-» 

lentése szerint Mussolini és SD 
mon angol külügyminiszter a Pa­
lazzo Yeneziában tegnap és teg­
nap előtt tartott hosszas barátságos 
megbeszélése során letárgyalta az 
általános politika legfőbb kérdése­
it, különösen a fegyverkezések le­
szállításának és korlátozásának és 
a Népszövetség újjáépítésének kér­
dését. Az előző kérdéssel kapcsolat­
ban Mussolini lés Simon teljes 
egyetértésben megállapították, hogy

getések mielőbbi befejezése és a le­
mondás minden olyan eszméről és 
javaslatról, amely nem foglalja ma­
gában a gyakorlati megvalósítás le­
hetőségeit. A Népszövetség módo­
sítása ügyében Mussolini kifejtette 
azokat az elveit, amelyek alapján 
végre kell hajtani az egyszerűsítést, 
hogy a Népszövetség jobban meg 
tudjon felelni céljainak és eredmé­
nyesebb működést fejthessen ki. 
Simon ma indul vissza Londonba, 
ahol kormányának jelentést tesz 
a megbeszélésekről.

A kereskedelem csak a saját, elő­
re fixirozott hasznát félti, amely 
nélkül nem bocsátkozik ilyen vagy 
olyan üzletágba. A gazdának azon­
ban termelnie kell olcsó répát ak­
kor is, ha a vámfallal védett ke­
reskedelmi kalkuláció még olyan 
drágán szállítja is a felvásárolt ré­
pamagot.

Természetes, hogy kapitalista gaz­
dasági rendszerünk közepette min­
den vállalkozás öncélú, azonban a 
gazdasági élet különböző tényezői 
felelt álló állami hatalomnak vég­
re biztosítania kellene már az egyes 
rétegek haszonleső mohósága által 
felemésztett harmóniát.

X mik or rossz éghajlatú és rossz 
talajviszonyokkal küzdő ipari álla­
mok rohamléptekkel tudnak elő- 
nyomulni mezőgazdaságuk céltuda­
tos fejlesztése által az önellátás 
terén, akkor nálunk százszorosán 
bűn a mezőgazdasági termékek be­
hozatala ellen való küzdelem si­
kerét egyesek vagy bizonyos kisebb 
érdekeltségek egyéni haszonszámí- 
tásának kiszolgáltatni.

A takarmányrépamag a jelenték­
telenebb tételek közül való, de több

elkerülhetetlenül szükséges a fejte- ■ —

I legrosszabbul kormányozott ország
Románia

Elhalasztották a klsantant kaefsreneiáiái
London, január 5.

A Reuter iroda belgrádi jelenté­
be szerint a január 8-jra kitűzött 
kisantant értekezletet a román vi­
szonyok bizonytalanságára való te­
kintettel elhalasztották. A »News 
Cronickle« írja, hogy Románia 
egyik leggazdagabb országa lehetne 
Európának, tényleg azonban a leg­
rosszabbul kormányzott ország. A 
vasgárdisták féktelen terrorja fel­

háborító, de kifejezi az az ifjúság 
felháborodását a tar thatatlan és 
gerinctelen kormányokkal szem­
ben. A »Daily Mail« jelenti Rács­
ból, hogy még Károly királyt is 
elárasztják fenyegető levelekkel. A 
sin aj ai kastélyt tüzérség és gyalog­
ság őrzi. Nagyon megrendítette a 
király tekintélyét, hogy nem vett 
részt a meggyilkolt Dúca minisz­
terelnök temetésén.

banIfjabb letartóztatások ih
Széles huiiaaakhas terjed a lerreegas 

Titulescíi nem akarja életéi Kockáztatni üagírcmániáért
Rukarcst, január 5.

A román korínányválsággal kap­
csolatban közlik, hogy Tatarcscu 
miniszterelnök tegnap esti kihall­
gatását, amelyen a kormánylistát 
kellett volna előterjesztenie, ma dél­
re halasztották. Ennek következté­
ben a kormánylista csak ma dél­
ben válik ismeretessé és a minisz­
terek délután teszik le az esküt. 
Ami a kormány összetételét illeti,

annyi bizonyosra vehető, hogy Di- 
no Bratianu, a volt kormány pénz­
ügyminisztere, nem vállal tárcát és 
helyébe az eddigi pénzügyi állam­
titkár kerül. A külügyi tárcáról 
még nem történt döntés, mert Titu- 
lescu álláspontja még nem ismere­
tes. Amennyiben erre a döntésre 
még ma sem kerül sor, úgy ideig­
lenesen maga Tatarescu veszi ke­
zébe a külügyi tárca vezetését is.

Bukarest, január 5.
A román rendőrség tegnap letar­

tóztatta Dúca gyilkosának barát­
nőjét, egy 20 éves egyetemi hall­
gatónőt, akit hosszasan kihallgat­
lak. Letartóztatták azt a két diá­
kot is, akik merényletet követlek 
el annakidején Vajda miniszterel­
nök ellen. A rendőrségen megálla­
pították, hogy mindketten a vas­
gárda tagjai. Azt hiszik, hogy a 
vasgárda néhány vezetője a bras­
sói helyőrség tisztjeinél bujt el. 
Házkutatásokat tartottak és sok 
kompromittáló anyagot találtak.

London, január 5.
A »Daily Express bukaresti le­

velezője jólinformált helyen szer­
zett értesülése szerint Károly király 
felajánlotta Titulescunak a diklá- 
torságot, amit azonban Titulcscu 
nem volt hajlandó elfogadni, te­
kintettel arra, hogy a vasgárdisták 
feketelistáján egyes számmal meg­
jelölve szerepel és ilyen exponált 
állásban életével játszana.

Vigyázzunk 
a keresztény irányra

Irta: Líng&uer Albin.

Budapesten liberális körökben 
be voltak gyullaava,amikor Göm­
bös lett a miniszterelnök. Es pe­
dig azért, mert azt hitték, hogy 
Gömbös maid ugyanazokat a 
zsidóellenes mozgalmakat hozza 
magával, amiket Hitler hozott Né­
metországból Általában azt hitték 
a liberális körök, hegy Gömbös 
és Hitler között titkos megegyezés 
van.

Ámde azóta immár nem egv 
a kalommal világosan megmondta 
Gömbös, hogy nem szándékozik 
Hitler politikáját Magyarországra 
átültetni. Úgy véli, hogy ami be­
válik Németország szamára, az 
nem okvetlenül jo a magyar vi­
szonyok Között. Mert hit egészen 
más Németország és megint más 
Magyarország helv ?ele. B tegsé 
günk nem azonos Márpedig furcsa 
orvos :enne, amelyik » tüdőgyul­
ladást is ugyanazzal a pa ikaszer- 
rel Kezelné, amivel a füifájást.

Azt mond la Gömbös, hogy nagy 
tisztelője ő Musst li,űriek is, de 
mégse veszi át siőrőrtcl-bőröstől 
a módszerét. Mert a narancsfa 
pompásan díszük Olaszországban 
és ott nagyszerű gyümölcsöt hoz, 
— de ha átültetjük hozzánk, a 
magyar talajban, a zordaoD ma­
gyar éghajlat alatt kifejlődése meg­
un és gyümölcse élvezhetetlen.

Be keli látni: ez bizony így 
van. Más talaj, másbjfa művelést 
kivan

Mióta a liberális körök meggyő­
ződtek róla, hogy ez nemcsak 
szóbeszéd, hogy Gömbös csak-
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Ami természetes abban lehet bízni,
Ki Eirilj -t használ,

nem fog csalatkozni.
ugyan neu csinál Magyarországon 
hitkrizmusf : azóta nemcsak abba­
hagy iáit a Gömböstől való idegen­
kedést, hanem szinte örökbe sze­
retnek fogadni.

Kezd olyanformán mutatkozni, 
mintha mar nem is elégednének 
meg azzal, hogy benódomaa neki 
és esendőén támogatják, hanem 
már o.yaa hangok is hallatszanak 
a liberális korok részéről, hogy 
Gömbös azt tenné leghelyesebben, 
ha reájuk támaszkodnék. A líbe 
ralis sajtó egyre észrevehetőbben 
kezd Gómbós előtt olyasmire cé­
lozgatni, hogy lám. sem. az agrár- 
konzervatívok, sem a kereszíénv- 
szoeiaiísiák nem állanak egylábig 
mögéje: talán okosabb lenne, ha 
ezektől eltávolodva, talán iakábo 
a liberálisokra támaszkodnék.

Egészen természetes nogy Göm­
bös ezt semmiféle lágy fuvolaszó 
kedvéért nem fogja megtenni. Ke 
reken és világosan megmondja, hogy 
ő a po'itikában is a keresztény 
világnézet alapján áll. Testestől- 
lelkestől a keresztény szellemű 
politikának a hive. Ezen az alapon 
kezdte meg politikai pályafutását. 
Ezen is fogja folytatni. O is azon 
a nézeten van, hogy a liberaliz­
mus idézte a nyakunkra a mai 
kor szociális és gazdasági bajait. 
A liberalizmus túlzásai vitték bele 
a gazdasági élete; ebbe a mostani 
szörnyű zsákutcába.

Azt hihette volna az ember, hogy 
a világgazdasági események most 
már mégis csak meggyőztek min­
denkit. hogy balgaság lenne vissza­
térni arra az útra, amely a világot 
ebbe a felfordulásba vezette. De 
lám, a liberálizmus szerelmesei 
még mindig nem akarnak beletö­
rődni. hogy ideáljukat nem eleve­
nen temette el az összeomlás, ha­
nem hogy csakugyan meg is halt.

11 társadalmi barméaia 
problémása 3090 évvel 

ezelőtt és ma
Irta : de Téchy Olivér

Ein Geschlecht vergehet, das 
andere kommt. Die Erde aber 
bleibt ewiglich. Salomo ezen hí­
res mondása úgy visszhangzik a 
modern civilizáció lázas törtetése 
között, mint egy meglepő talány, 
mint a Sphinx mosolygó arca a si­
vatagban. A modern civilizáció óri­
ási erőfeszítések között birkózik a 
tudás birodalmának meghódításá­
ért. Feltúrja a földet, hogy pro­
li istórikus emlékeket napfényre ves­
sen és elfelejtett múllak reíiquiái- 
ból kiböngéssze a történelem titka­
it. A chemikus verejtékes homlok­
kal halad a Cosmos felderítésének 
utján. L j atomokat találunk napról­
napra és kezdjük már sejteni, hogy 
egymásból láncolódtak végig az ösz- 
szes élőlények. A chemikus kifür­
készi a teremtés titkát. A geogra- 
lus dübörgő lábakkal járja be az új 
világrészek eddig soha nem látott 
tájait és a földi horizont kitágításá­
nak megcáfolhatatlan bizonyítéka­
ként hurcolja végig modern palo­
ták között az új felfedezések pom­
pás ajándékait, a duzzadtajkú em­
bert, a tarka papagájt és a trópusi 
napfényt.

És a bölcs mégis azt mondj

Bíznak, hogy csoda következik és 
! újra életre fog kelni a liberálizmus.

Úgy vélik, hogy csak erőteljes ve­
zérre kell szert tenniök, aki az el­
leni etettet kiássa és talpraállítja.

Nos, liát ezt a szerepet szánnák 
most a pesti liberális körök Göm­
bösnek.

Ha ebben a számításukban csa­
lódnak is, ne hunyjunk szemet a 
próbálkozás és a törekvés fölött.

Nekünk a liberálisok megliango- 
sodására vallomástétellel kell fe­
lelnünk. Olyannal, amely kijóza­
nítja őket álmodozó próbálkozá­
saikból és meggyőzi arról, hogy 
Magyarország népének túlnyomó 
része nem kér többé sem az ön­
ző kapitalizmust szolgáló liberá­
lis rendszerből — de a gyűlölködé­
sen alapuló szociáldemokrata osz­
tályharcból sem, hanem a magyar 
nép keresztény lelkületének és ke­
resztény erkölcseinek megfe'elő tör­
vényalkotást és kormányzást kí­
ván. Olyant, amelyik a krisztus 
si tanításoknak megfelelően a ke­
resztény felebaráti szeretetre akar­
ja és fogja átépíteni az emberek 
sorsának intézését. Olyan törvénye­
ket hoz, amely a liberális kora 1 minden kínálkozó alkalommal fél-
* r

* lÜSríCSíáíSS t Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a $

szakkal ellentétben, a gyengébbeket 
veszi pártfogásba. Nem (engedi, 
hogy a szabad verseny ürügye alatt 
az erősebbik, a hatalmasabbik, az j 
életnek minden hasznát és előnyét j 
elhalászhassa a gyengébbeknek az \ 
orra elől. ;

A liberalizmus korszaka csupa \ 
olyan törvényt alkotott, amelyik I 
ezeknek az erősebbeknek volt a j 
szájaíze szerint való. A szociáB ; 
demokrácia pedig olyant szeretne • 
alkotni, amelyik szerint csak a szó- i 
ciáldemokratáknak legyen erejük ; 
és hatalmuk, minden más osztály i 
pedig igáztassék le és szőrittassék i 
félre. — Mindkettővel szemben áll í 
a keresztény-politika. Mert ez azt i 
akarja előkészíteni, hogy a tör- j 
vényhozás és a kormányzás a fele- [ 
baráti szeretet szempontjait és eg}7- ’ 
más igazságainak az elismerését 
válassza vezérfonál gyanánt. Ne le- ! 
gázolással és ne osztályharccal, ha- ? 
nem a meglévő igazságtalanságok 
fokozatos megszüntetésével, az el­
lentétek áthidalásával és a kérész- I 
tény békesség szellemével próbál- i 
jak az embertömeget sorsát meg- j 
javítani. j

Éppen azért résen legyünk. Yi- j 
gyázzunk, hogy a liberális próbál- . 
koz ás ok mézesmadzaga kedvéért le | 
ne térjünk a keresztény politika 1 
helyes és józan ösvényeiről. A sa~< j 
ját legelemibb érdekeit szolgálja í 
azzal a kereszténv magvarság, ha ■

reérthetetlenül kinyilatkoztatja, 
hogy nem akar irányváltozást, ha­
nem ki akar tartani a keresztény 
politika emberséges céljai mellett.

4 szobás
május
?-remodern vilíaiakás

teljes komforttal, 
gyümölcsös és virág­
kerttel a város leg­

szebb helyen
Érdeklődni Vámos Jánosnál Takarék-Egyesület
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;Laczó Mihály mészáros és hentes.I
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Százsieowsn hslofl o binya 
poklában

Prága, január 5. A rettenetes 
csehországi bányaszerencsétlenség­
gel kapcsolatban hivatalosan köz­
ük, hogy a bányában eltemetett 
131 banyamunkás es 9 felügyelő 
megmentésére nincs semmi re­
mény. A szerencsét lenül járták hoz­
zátartozói iránt áHaláoos részvét 
nyilvánul meg úgy a hatóságok, 
mint a társadalom részéről. 
»♦♦♦♦»♦»»»»»♦»»»» »»«♦»»»»♦♦♦<>♦»»»♦»♦»»» 

Müscm délutánit rendez 
a békéscsabai 

Evaisgáíiitys Lsdnysryasiiie!
A békéscsabai Ev. Leánvegve- 

sület január 7 én, virarnap dél­
után 5 órakor a Rudolf raálgim 
naziuoi tornatermében a karácso­
nyi ünnepek élő t felavatott újkí­
gyóst ev. temp om berendezésének 
javára műsoros délutánt rendez.

Műsor :
Szaval : Paraj Ica.
Zongorázik:: Fábiánt Erzsébet, 

hegedűn kíséri Lestvnn László.
Ünnepi beszédet mond : Szia ív

Pák
Eneke'! : Knauz Károly né, zon­

gorán kíséri Linder László
Boldog lemondás. Előad ák : 

Szerdahelyi Paula, Bagyinka Judit, 
és Devánszky Erzsébet.

Zongorázik : Kol ár Sári.
Belépíidíj nincs. Önkéntes ado­

mányokat a nemes célra köszö­
nettel fogadnak. Szeret átél hívnak 
és várnak m:nd 
célt támogatni akarja.

enkit, aki a nemes

hogy nincs semmi változás a föld 
problémáiban. A nemzedékek egy­
mást váltogatják, de a föld változat­
lan marad. Az egek belehullnak a 
patakokba és a patakok vizét ismét 
felszürcsölik a szomjas egek. Az 
élei problémái mindig egyformák 
maradnak. A történelem hiába tár 
fel egyre újabb reliquiákat, mert 
a szív folyton rettegésben marad 
és az elbizakodott civilizációk rom­
jaiból kicsendül a sorozatos kata­
klizmák meséje: leomlott Babylon, 
a hatalmas város, széttörtek az 
assvr cserépkönyvtárak, lehulltak 
Salome csudalát os függőkertjei, 
porráégett a római világbirodalom 
és széthullott a bizánci császárság. 
Egy örök visszatérés a múlt con- 
sequenciája. A rosszul megtett lé­
pésekért számolnia kell a Históriá­
nak és az utat vissza kell kanyarí- 
tania.

Hány világkataklizma törte de­
rékba már a történelem célkitűzé­
seit! És a modern ember szíve is 
telve lett egyszerre rettegéssel és 
szorongással, hogy egy új háború 
véres hulláma fog ismét átihömpö­
lyögni a beteg Európán. A felfede­
zések mennyi tömege veszi körül 
a mi modern korunkat és mennyi 
csodálatos vívmány tölti meg büsz­
ke gőggel a keblet. Régen egy em­
bernek egész éjszakán át őriznie 
kellett a parazsat, hogy világító tűz 
nélkül ne maradjon a család; és

ma a zuhogó vízből is világító ára­
mot tudunk merítni, amely káprá­
zatos fénybe borítja az éjszakai 
várost. Régen halomróDiialomra 
szaladt a hírnök és lógó nyelvvel 
vitte cl az üzenetet a szomszédos 
határba; és ma a rádió hullámai 
átsildanak szemrebbenésnyi idő 
alatt az óceánon. Régen sejtelmek 
töltötték meg az emberi szívet a 
felhőkön túli világról és fehér fel- 
liőfoszlányok tiszta poézisra taní­
tották. Az ember találgatta a vál­
tozó fellegekből a távoli egek üze­
netét; és ma páncélos sasszörnye­
tegek emelkednek kattogva az ég­
be és meghozzák a felfedezést, hogy 
a felhő csak köd és pára és nincse­
nek sehol sem Egek.

És az ember mégis olyan nyomo­
rult a mostani modern időkben. A 
traktor századában könnyesebb a 
kenyér, mint a faeke korában. 
Több a munkanélküli ma, mint a 
servilismus idejében. És ma, ami­
kor köteles mindenki a parlamenti 
képviseltetéséről gondoskodni, sok­
kal nagyobb a társadalmi káosz és 
a jövő bizonytalansága, mint vala­
ha volt. Sohasem voltak az ember 
örök problémái jobban kiélezve, 
mint ma.

A társadalmi harmónia problé­
mája mindig azonos hangokon szó­
lalt meg és mindig azonos mesgyék- 
hez tért vissza. Az élet minden küz­
delme a tökéletes harmóniáért fo­

lyik. A bölcs a lélek harmóniáját 
keresi. A politikus a társadalmi 
organizmusok harmóniáját keresi. 
A biológus az élők világának har­
móniáját keresi. Az, aki azt hiszi, 
hogy ő végzett a társadalmi harmó­
niák célkitűzéseivel és tapasztat 
tataira hivatkozva azt mondja,hogy 
ő már csak a maga útját járja, tá­
volmaradva társadalmakért való 
küzdelemtől és gyermeki álmodo­
zástól; még ez az ember is a har­
móniáért küzd. A maga apró kis 
délkörének, a ne turbare circulos 
mcos« harmóniájáért. Az apró kö­
rök harmóniái mind a nagy orga­
nizmusok harmóniájából folynak.

Minden problémának közös a 
gyökere. Azért, aki a saját életét 
egy csöppet is megbecsüli és ke­
res ebben az életben egy korty hű­
sítő vizet; megörül egy fa árnyé­
kának és örömmel belenéz a nap- 
ka, — mindazoknak a harmonikus 
társadalomért kell dolgozniok, a- 
melvben egyedül lehetséges a tar­
tós uralkodás és az emberek ama 
kölcsönös munkája, amelyért any- 
nyiszor ürítettek már serleget a 
parlamenti szónokok.

A názárethi Jézus, a karácsonyi 
Ember, akit mostanában ünnepelt 
az élet, nem beszélt sohasem poli­
tikai kérdésekről. Pedig akkortájt, 
azon időben is, vad politikai pár­
tok csaptak össze; Bar-Rabban Iá­
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fájdalmak

Gvögvszert&ffban ke pható.

sa az 1931. évi eredményekkel. 
1932-ben, az előző évi eredmények­
kel összeállítva csaknem az összes 
egyenes adónemeknél visszaesés mu­
tatkozik, kivétel csak a ház adó, mely 
6,350.000 pengővel emelkedett, a 
vagyonadó, amelynél 6,580.000 pen­
gő az emelkedés és az alkalmazot­
tak különadója, ahol 3,600.000 pen­
gővel többet vettek be, mint 1931- 
ben. A közvetett adóknál szembe­
ötlő a forgalmiadó emelkedése. Míg
1931- ben 89,200.000 pengő volt a 
forgalmiadó összbevétele, addig
1932- ben 11,580.000 pengővel több 

összesen 100,800.000 pengő

És jövedelem j
8 péniüpmicisztérium sisüszil- ; 

k;ja az 1932. éti idézésiéi i

A képviselőház egyik közelmúlt 
ülésén Imrédy Béla pénzügyminisz­
ter beterjesztette az 3932. évi adó- 1 
zás eredményeiről szóló stalisz- : 
tikál. A statisztika rendkívül érdé- \ 
kés adatokat közöl az 1932. év ősz- i 
szesített adózási eredményeiről, a 
közterhek megoszlásáról, az egyes j 
adónemekről, valamint az adóhát- ; 
ralékokról. Megállapítja a statisz- 
lika. hogy 1932. évben összesen 1013 
millió pengő közterhet szedtek be 
Csonka-Magyarország lakosságától, 
amelyben nemcsak a közvetlen és 
közvetett állami adók, illetékek, I 
hanem a törvényhatósági adók, egy­
házi adók. valamint az OTI és a ; 
MARI járulékok is bennfoglaltat- j 
nak. Ez az 1.013 millió pengő bévé- { 
tel 53 millió pengővel kevesebb, 
mint az 1931. évi összbevétel, amely . 
l.üüO miliió volt. A közterhekből 
egy lakosra az 1932. évben 115.46 
pengő cselt, míg 1931-ben 122.16 
pengő.

Rendkívül érdekes az egyes adó­
nemek főösszegének összehasonlítá-
■ffiC---- - EggaBBBBEKMEBBMBEH íaeeHEtűeBOSaaBMaH

zadó csapatai már a szent falak j 
között futkostak és a római légió- \ 
náriusok acéllándzsája megtükrö- ! 
ződött a judeai napfényben; fa- 
rizeusok és sadduccusok vitatkoz- \ 
tak már azon, hogy meg 1 éhet-e al- , 
kudni a latinokkal, vagy sem és a : 
sanhedrinben farkasszemet nézett « 
egymással a pogány és a próféták 
népe. j

Az emberiség sorsa sohasem a j 
diplomácia rejtekében dől el. Zöld 
asztaloknál milyen hevesen szokták 
döngetni az érveket; és milyen óva­
tosan becsukják a duplaszárnyas, 
párnázott ajtókat, mikor mézese 
múzos hazugságuk után a tulajdon- i 
képpeni tárgyra kerül a sor; és mi~> : 
Íven tarka lesz a követek melle az 
érdemrendek hosszú sorozatától. És | 
mégis milyen messze vannak ezek j 
a futárok attól, hogy a tulajdon-! j 
képpeni problémára térjenek.

Majd, ha eldől a tudósok kathed- j 
ralis vitája arról, hogy van-e va­
lami fix pont, amelyből minden 
élet kiárad és ha a gondolkozás 
megkapja a biztos és szent stygmát, 
akkor indul el a társadalmi harmó­
nia az első stáció felé. De addig, 
csak bolyongunk Népszövetségek 
és bizonytalanságok között.

Minden, ami körülöttünk van, — 
államok, világ ok, Universum ok, — 
annak eredménye, ami az emberi 
szívben rejlik.
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volt. A szeszadó és söradó, gyufa­
adó, ital- és húsfogyasztási adó j 
visszaesett, ellenben a cukoradó I 
2.000.000 pengővel, az ásványolaj- ; 
adó 1,670.600 pengővel emelkedett. ! 
Figyelembe kell azonban venni azt j 
is, hogy ezeket az adótételeket 1932- \ 
ben emelték és így tulajdonképpen ; 
nem a forgalom emelkedése mu- ; 
tatkozik ezekben a tételekben, ha- I 
nem az adókulcsok emelése foly- | 
tán sikerült többletet elérni. Az ilie- ; 
lékeknél ugyancsak emelték a va- j 
gyonátruházási és egyéb okirati il- i 
feléket. amely ennek következtéd i 
ben 4.500.000 pengővel több bévé- ; 
telt mutat fel, mint 1931-ben. A » 
vámok terén ismét jelentékeny visz- 
szaesés van. A behozatali vám j 
1931-ben 66,700.000 pengő volt. 1932- j 
ben 36,500.000 pengő. A do h ányj ö- j 
vedék bevétele is csökkent. Az j 
1931. évi 75,100.000 pengőről j 
70,000.0000 pengőre esett vissza. Az ; 
OTl-járulékok összege R931-ben j 
61,050.000 pengő, 1932-ben 55,060.000 | 
pengő. A MABI-járulékok összege | 
1931-ben 11,600.000 pengő, 1932-ben 
13,200.000 pengő. Ezek a csökkenő- j 
sek együtt adják ki az 53 milliós j 
bevételi csökkenést.

Igen érdekes a jövedelemadó-* i
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alá esők, 11,100.000 pengő jövedel­
met a tantiémadó alá eső jövedel- 
mesek, 317,300.000 pengőt a szol­
gálati viszonyban lévők, 21,600.000 
pengőt a tőkevagy ónnal rendelke­
zők. A jövedelemadó legnagyobb 
létele tehát a szolgálati viszonyban 
lévők adóalapja. Kimutatást közöl 
a pénzügyminiszteri jelentés az 
50.000 pengőn felüli jövedelmek­
ről is. 195 földbirtokos, 830 ház­
birtokos, 236 szolgálati viszonyban 
lévő alkalmazott van, aki összjö­
vedelmét 1932-ben 
felül vallotta be.

50.000 pengőn

A további kimutatás közli azt is, 
hogy 100—150.000 pengőig terjedő 
jövedelme 218 adófizetőnek van. 
150-től 200.000 pengőig terjedő jö­
vedelme 78 adófizetőnek, 500.000- 
től 600.000 pengő körüli jövedelme 
öt adófizetőnek van és végül egy­
millió pengőn felüli jövedelmet két 
adófizető vallott be. Vagyonadó 

alapoknak jövedelmi források sze- j alapjául 9.327 millió pengő vagyont
rint való megoszlásáról szóló ki­
mutatás. Eszerint jövedelemadó- 
alapul összesen 1.202,360.000 pengőt 
vallottak be, ebből 264,135.000 pen­
gő jövedelmet a földbirtok mutatott 
ki. 280,650.000 pengő jövedelmet a 
házbirtok, 296,360.000 
dehnet az általános

vallottak be. Ebből mezőgazdasá­
gi ingatlanra 3.619 millió, mezőgaz­
dasági felszerelésre 464 millió, ház­
birtokra 3.900 millió, ipari üzemek 
tőkéjére 382 millió, kereskedelmi
üzemek tőkéjére 429 millió esik. 

pengő jőve- | A tőkevagyon 441 millió pengővel 
kereseti adó i szerepel a vagyonadóbevallásban.

irán
a páriáméul elé kerti! 
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Kállay Miklós földmivelésügyi 
miniszter nemrégiben bejelentette 
a Mezőgazdasági Kamarák nagy­
gyűlésén, hogy a törvényhozás 
elé kerülő javaslatok között sze­
repel az irányított gazdálkodásról 
szóló törvényjavaslat is. A minisz­
ter úgy tervezi, hogy még január 
ban benyújtja a képviseiőhazban 
ez a javaslatot. Á törvényjavaslatban

azonban nincs szó állami beavat­
kozásról, tehát térgazdálkodásról, 
hanem csak a termelés és érté­
kesítés kérdéseinek bizonyos ren­
dezéséről Ezzel kacsolatban a 
törvény életbeléptekor megalakul 
a gazdatársadalom autonom szer­
ve, amelynek elnökségére Purgly 
Emil volt földmivelésügyi minisz­
tert szemelték ki.

,1,

Nagyarányú mozgalom indult 
meg Békéscsabán a szegénysorsú 
iskolás gyermekek étkeztetése ér­
dekében. Az akció élén a város ve­
zet, de szépszámmal vesznek részt 
benne a helyi testületek és karita­
tiv egyesületek is.

Mint értesülünk, a város január 
2-ától kezdve a Luther-utcai és az 
erzsébethelyi városi inségkonyhán 
összesen 500 szegénysorsú gyermek 
részesít meleg ebédben.

Ugyancsak január 2-ától kezd­
ve a városban és Erzsébethelyen 
összesen 570, a síkony-yandháti ta-

a nyomorúság ellen
nyákon 30, összesen 600 gyermek 
kap kenyér- és tejsegélyt.

A békéscsabai m. kir. «Bethlen 
Gábor» 10. honvéd gyalogezred tisz­
tikara, altisztjei és legénysége ti-» 
zennégy (6-8-10 gyermekes) hadi­
rokkant és hadiözvegy családot ré­
szesít étkeztetési segélyben.

Jelentékenyen kapcsolódott bele 
az akcióba Jánossy Gyuláné el­
nöklete alatt a Békéscsabai Nőegy­
let is, amely több nagy családnak 
ad élelmezést a megértő és jószívű 
családok támogatásával.

A dr. Berényi Antalné elnökleté­

vel működő Szociális Missiólársu- 
lat Gutenberg-utcai konyháján 175 
gyermek étkezik.

Most van kialakulóban a Mokos- 
né Walthier Lujza polgári leányis­
kolái igazgató vezetése alatt álló 
27. sz. »Kanizsay Dorottya« Leány- 
cserkészcsapat által megszervezen­
dő étkeztetési akció, amelynek so­
rán a tél folyamán mintegy 20 
gyermeket részesítenek ebédsegély­
ben.

Mindezekből először az tűnik ki, 
hogy sok-sok száz gyermek szorul 
a jótékonyság segítségére, de 
az is, hogy Békéscsaba társadalma 
teljesen belekapcsolódik a segítés 
nemes mozgalmába. Helyénvaló is. 
hogy azok, akik tehetik, minél erő­
teljesebben segítsenek a nélkülöző­
kön, akiknek egy-tegy ebéd, egy- 
egy darab kenyér az életet jói 
lenti.

E vasárnap érdekessége lesz
az a nagyszerű müsoru ifjúsági 
előadás, amelyet — mint már 
jeieziük — a békéscsabai ieány- 
liceum és polgári leányiskola re­
formátus növendékeiből alakult és 
Koppány i Eva hr oktató kitűnő, 
lelkes vezetése alatt ádó Soli Deo 
Gloria Ifjúsági Szövetség rendez,

Az előadás, amely iránt méltán 
nyilvánul meg széles körben meleg 
érdeklődés, í. hó 7 én, vasárnap 
délután 5 érakor kezdődik a leány- 
líceum tornatermében.

Az előadásra nincs belépődíj, 
csak önkéntes adom-myokat kérnek 
a Szövetség nemes céljaira.

Műsor:
1. S. D. G. Himnusz, XXV. Zsolt.
2. Megnyitó beszéd.
3. Minta bibliakör. Személyek: 

Kató Erzsébet, Révész Teréz, Fol- 
bert Éva, Hajas Margit, Balázs 
Margit és Tóth Zsuzsa.

4. Karének. Térj magadhoz drá­
ga Sión.

5. Knopp Lenke szaval Murakö- 
zy Gyula költeményeiből.

5/a. Zongoraszám. Előadja: Zsí­
ros Irén IV. o. leánylic. tan.

5 perc szünet.
6. »Gyöngyvirág elégedetlen«. Or­

szágit Kálmánné 3 felvonásos, éne­
kes mesejátéka. Előadják a Leány­
gimnázium és a Folg. Leányiskola 
S. D. G. kollégiumának tagjai. 34 
szereplő.

7. Karének. »Tudom, az én Meg­
váltóm él...« 3 szólamú női kar.
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^— Lapunk legközelebb* 
száma a közbeeső ^izkes-eszt 
üoaap és vasárnap miatt i. hó 
9-én, kedden seggel a szokott 
idobfcsa jelenik meg.

— Eljegyzés. Rcchnitzer Jolánt 
eljegyezte Füredi József Békéscsa­
bán.

— Esküvő. Öcsag István és Burk-

Közel tízezer fát ültettek az elmúlt évben
Békéscsaba közterületein
Több mint fele mézeli az elültetett fáknak

M f- a js "sí se» h . v e&- ■»$ i**r'sfi ;'/>V«' . Xí r-. fw fc. y I- > W Ä1 f :» J“*-»* *.Vj>/2ri?M5«äufc»U*|v J’JlfaiCai^a^^ÍAcisKíj
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Békéscsaba, 1934. január 6.

T
Az országban megindult nagy­

arányú fásítási akcióból, mint min 
deo évben részletesen beszámol­
tunk róla, Békéscsaba városa is 
derekasan kivette a részét. A fá­
sítást az elmúlt 1933 évben is 
folytatták Békéscsabán Zaborán 
Pál városi gazdasági intéző szak-1 1 , A f 1 r • í* 1 r mm r - , |J- Cl 1 V CL 1 Vul ^Cl/jViClbClí^l líllC'C/U o c CL í\.

íar j e ama t. llo 7-cn délután • szery ialkiismereles irányítása 
4 órakor az ag. h ey kistemplom- j a!att Ennek a lelkiismeretes mun 
l)an tartják esküvőjüket.

— Névváltoztatás. A m. kír.
belügyminiszter a következő név- 
változtatásokat engedélyezte:
PauÜk Pál mcdgyese.ayházi köz­
ségi mezőőr „Pusztai-“ra; Mózes 
Etel békéscsabai lakos „Bánd!“-re;

kának az eredménye, hogy a múlt 
évben is összesen 9400 különböző 
fát ültettek Békéscsaba közterü 
létéin. A Kiültetett fák közül 533) 
db a mézelő (akácfa, juhar, hars 
és sophora), 3370 a nem mézelő 
(eperfa, tölgy, szomorufüz, álpla­
tán, nyárfa, íkőrisfa, feketefenyő, 
vadgesztenye).

termében 
II tanfolyam

SÍ!
nyílik PlfMlaaVe az

— - - _____________ A ; Körös vidék« kezdettől ismer
Mózes Erzsébet békéscsabai lakos - tette azt a megmozdulást, am cl vet

néhány békéscsabai iparművész és 
pedagógus indított és amenynek 
következtében megvalósult a békés­
csabai iparművészeti és rajztan- 
folyam, főleg az egyik kezdemé-t 
nyezőnek, a népművészet és az ere-

tiszt viselőn ő „Bandi“ ra.
— Az erzsébethelyí ág. h, I

ev. iskolák karácsonyi akciójává i 
az eddig nyújtózottakon kívül j 
még az alábbi nemes adományok ■ 
érkeztek be: Linder Gizella. Varga l .
Dezsőné, Filíppinyi Sámueiné 1 — 1 ■ deli magyaros rajzoktatás felkar o~ 
P, N. N,* N. N. 50—5,:" fill., Ta- I fása terén már sok érdemet szer- 
nulók gyűjtöttek 64 tojás; és 13 j zett Hrabovszky Mihály ág. 'h. ev. 
liter tejet- Helyreigazítás: a „Kará- j tanítónak a kipróbált szervezőké^ 
csonyi jelenetben" szerepeit még j pessége és a Vármegyei Iskolán-* 
Chrasztyina Mária. ’

— A névmagyarosítások ille­
téke. A névmagyarosítások elő­
mozdítása érdekében a vonatkozó 
Kérvények, amelyek a pénzügy-

e?
kívüli Népművelési Bizottság kiváló 
értékű, megértő támogatása révén, 
vén.

Mint értesülünk, a tanfolyam 
f. hó 9-jén, kedden este 6 órakor 
nyílik meg minden ünnepélyes kül­
sőség nélkül az Iparos tanonciskola 
rajztermében.

A tanfolyamra hetvennél is töb­
ben jelentkeztek s így az eredetileg 
kiszemelt tanterem szűknek bizo­
nyult a hallgatók befogadására.

ü— Véres lázadással kezdődött 
a szovjet ujeve. Nem valami 
szerencsesén indult a szovjet uj- 
esztendeje, mert a. feketetengeri 
kikötőben, Odesszában január első 
napjaiban veres lázadás ütőit ki.
A vörösök legféktelenebb terrorja 
el fenében Odesszában az éhezők 
tömege megostromolta a közélel­
mezési raktárakat és kiraoolta, 
majd lerombolta azokat. 1A kivo­
nult vörös katonák gé ppuskatüz 
alá vették a zendülőket «kik kö­
zül több mint százat agyonlőttek. 
Közben a katonai egy része meg- 
tsgadta az engenemességet és a 
felkelőkhöz csatlakozott, akik így 
megerősödve megrohamozták a 
várost. í;t azonban tüzérség fogadta 
őket ágyuiüz el s a zendülők kő 
züi háromszázat agyo. bombázóit. .$ 
Rövidesen újabb véres zendülések 
várhatók.

— Áramszünet.

közönséggel hogy

•fe' 1*
A Villamosmű HM

t. áram fogyasztó * í
f. hó 7-én, va- G
órától, délután r. t

fog az áramszol- ; t

minisztériumhoz beadandók, az 
eddigi magasabb illeték helyett 
csak 2 P okmánybélyeggel látan-

a llo

álíaláaesaa csíkién az építkezések száma
a iütiSS avbsn 103 építkezésre adtak ki engedélyt Békéscsabán, 

de az építkezések fele elmaradt
1931 évben 219 et, 1930 ban

dók el. A közszolgálatoan 
al&aimazoLtak (nyugdíjasok, özve­
gyek, árvák,) valamint a m. kír. 
honvédség és csendőrség tényle­
ges szvlgáíatban álló, nyugalma­
zott, vagy várakozási illetménnyel 
szabadságolt tisztjei, havidíjasai, 
altisztjei és legénysége ilyen be­
adványra csak 1 pengős okmány- 1 
bélyeget tartoznak tenni. Sze­
génységi bizonyítvánnyal a kér­
vény ezés teljesen díjmentes, — 
Mint értesülünk, Békéscsabán is 
egyre többen magyarosítják ide­
gen hangzású nevüket.

Nagy pro^aga-ada sűrnap 
szombaton es vasárnap Schwézner 
Ferenc újonnan megnyílt éttermeiben 
Ferenc József-tér 9. Egy pohár sör 
24 fillér. Hideg

Az évről-évre rosszabodó gaz- 
I dasági viszony okkal áll arányban 
I az építkezések számának csőkké- 
I nése. amit igazol Békéscsaba vá 
I ros 1933. évi építkezési slatíszd- 
■ kaja is, amelyet most szereztünk 

meg hivatalos helvről A kimuta- 
; tás szerint 1933 ban építettek Bá 
I késesabán 43 egyszobás házat, 17 
I kétszobás házat, 6 háromszobás 
; házat, 2 négyszooás házat, 65 

konyhát, 4 fürdőszobát, 10 elő­
szobát és 68 kamrát. Építési en 
gedélyt kiadtak az 1933 évben 
l?6-of, az előző 1932 évben 178

pedig 329- et. A tend számok is az 
építkezések á landó csökkenését 
mutatják. Az 1933 évnél súlyos­
bítja a helyzetet az a körülmény 
is, hogy a kiadott 106 építési en­
gedély b öl csak felerészben építkez­
tek, amennyiben lakhatási enge- 

j délyt c ak félannyi épületre kér- 
I tek, mint ^ahány engedélyt kiadtak.
I Meg kell még jegvezm azt is, 
I hogy az ép'tési engedői vek közül 
j is több épületek tatarozására szólt.
1 A felsoroltak; mind a mai pénzte- 
! fenséget igazoljak

Márkázni kezdik a csa&ai kolbászt
6 kolbász után a liszt és a taps márkázása kSveikezik

tés tenyésztés rentabilitását lehet
i 1 „ * mui4a.Laí>a\es meleg zóna j , ...... ~

éteíek rendkívül olcsón. ! orsza§han a különféle specialis és
— Népmüvclődési előadások 

a Kisgazda Egyletben. Ezentúl 
vasárnaponként n.épmüvelődési elő­
adások lesznek a békéscsabai Kis­
gazda Egylet nagytermében. F. hó 
7 én, vasárnap délután 3 órakor 
vitéz Fazakas Miklós m. kir. 
állatorvos az állati betegségek el­
leni védekezésről tart előadási.
Kéri az elnökség a pazdatársada- 
iom tagjainak minél számosabb 
megjelenései

* Uj női fodrászüzlel. Tábor Fe­
renc Baross-utca 1. sz. alatt a leg­
modernebben berendezett női fod­
rászüzletét megnyitotta. Ondolálás 
50 fillér, női haj vágás 50 fillér.

— A Békéscsaba—Erzsébelhe- 
l\i Ev. Leányegyesület 1934. évi j Elekes Gyula ipartestületi jegyző

A földművelésügyi miniszter tá­
mogatásával akció indult meg az 

g
exportképes magyar árúk márkázá­
sára és a külföldi piacokon való 
széleskörű propagálására és elhe­
lyezésére.

A márkázás és a Svájc felé irá­
nyuló kivitel megszervezése érde­
kében tegnap Békéscsabán járt ne­
mes Mosch Béla, egy svájci keres­
kedelmi érdekeltség vezetője, aki j 
Jánossy Gyula polgármester támo­
gatását kérte a békésmegyei liszt 
és tojás, valamint a csabai kolbász 
márkázása tekintetében.

Az exportra aim okban tett tájé­
kozódó látogatás után délután Be­
in enár Géza m. kir. fővegyész, dr. 
Mózes Imre városi állatorvos és

január hó 6-án este 8 órai kezdet 
tel Besicza János vendéglőjének 
nagytermében népművelési előadás 
keretében előadja Zilahy Lajos 
»Süt a nap« c. színművét, melyre 
mindenkit szeretettel vár a Rende­
zőség.

bevonásával értekezlet volt, ame­
lyen a csabai kolbász márkázására 
és külföldi elhelyezésére nézve a 
kezdeményező lépések megtörtén­
tek s amennyiben az akció siker­

űi ajd várni.
A liszt és a tojás márkázására 

nézve a tárgyalásokat a közeljövő­
ben továbbfolytatják.

— Tizennyolc én hadifogság 
után hazajött egy gazda. Szil­
veszter estéjén váratlan vendég ér­
kezett Várpalota községbe. Keszler 
István 52 éves volt várpalotai lakos, 
aki 18 évi hadifogság után érkezett 
vissza szülőfalujába. Keszler István 
még Lublínnál került orosz fogságba. 
Oroszországban megnősült és most 
feleségevei és három gyermekével 
tért vissza Magyarországra.

— Egy fiatalasszony megmér' 
gézié magát. Gyuláról jelentik: 
Súlyos mérgezési tünetekkel szál­
lították a gyulai kórházba Potor- 
nai Imréne szül. Iványí Mária 
békési fiatalasszonyt, aki öngyil­
kossági szándékból jód és hyper­
mangán oldattal megmérgezte ma- 
gát. Gyomormosást alkalmaztak 
rajta, Állapota súlyos, de nem

Bútoron, saját-
készítésű

re vezet, a békéscsabai hentesipar I AFefféiyes; ,Af,. öngyilkosság
, , pt i hatteret most kutatja a csendőr-erőteljes fellendülését es a hússer- \ ség.

Keiiniíoaifirafiíhitl/to lesiutanyoigsaan

I csolóberendezésen eszközlendő át­
alakítási munkálatok teszik szük- 

I ségessé, melyeknek üzem alatti el- 
; végzése életveszéllyel járna.

A Csaba« kávéházban szil- 
; veszten éjjel valaki tévedésből el- 
! vitte fehér sarkos fekete M. K. mo­

nogram os sállícndőmet. Kérem, jut- 
i tassa Horthy Miklós -út 27. sz. alá.

A r. k. Boldog Margit Leány- 
I klub január 13-ára hirdetett műso- 
I ros táncestélyét — közbejött aka- 
í dályok miatt — február 1-éii tart- 
i ják meg.

H Csak márkázott árút vásárol­
junk. A nemesfémek és drágakö- 

; vek értékmérője a k arát, amely 
a görög nyelvben a szentjánoske- 

; nyer magját jelenti. Ha valami- 
I lycn aranytárgy 11 karátos, úgy ez 
; azt jelend, hogy ennek minden 24 
j grammja 14 gramm szín aranyat 
I tartalmaz. Milyen kevesen vannak.
! akik ékszervásárlásnál erre gon­

dolnak. azt azonban mindenki tud- 
I ja, hogy egy 18 karátos aranytárgy 
• értékesebb, mint egy 14 karátos.
; Az izzólámpák vásárlásánál is szük- 
I sége van a fogyasztóközönségnek 
! egy olyan jelzésre' melynek segít- 
i ségével különbséget tehet a jobb és 
! rosszabb minőségű lámpák között.
I Ezt a célt szolgálja a Tungsram 
! lámpákon az Internationális Lu- 
! men (I. Lm.) jelzés, amely az izzó- 
! lámpa fény teljesítményét mutatja.
: Két izzólámpa közül az a jobb mi- 
i nőségü és gazdaságosabb, amely 
! ugyanannyi wattfogyasztás mellett 
I több lumenegységnyi (I. Lm.) fényt 
i bocsát ki,

— Táncestély. A Fiú Felső Ke­
reskedelmi iskola 572. Fáy András 
cserkészcsapatának táncestélye í. 
hó 6-án, Vizkereszt napj m este 
8 órai kezdettel lesz az Iparos 
Székházban Elsőrendű zene! 
Megjelenés utcai ruhában.

— Meghívó. A Békéscsabai 
Polgári Kör 1934 jauár hó 6 án 
délután 4 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését, amelyre a ta­
gokat tisztelettel meghívja az el­
nökség.

I

Hamm ZSÍROS PÁL
! bútorüzletében IV. Hajnal-a5.
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Békéscsaba, 1933. december 31.

— Községi tisztújílás Mezőme­
gy eren. A Körösvidék tudósítója 
jelenti: Mez őmegy éren most volt 
a tisztújító közgyűlés dr. Vángyéi 
Endre járási főszolgabíró elnök­
lete alatt. Bíróvá Márton Istvánt 
újból , törvény bíróvá Jelenka 

Györgyöt (szintén újra), közgyám­
má Z. Szabó Lajost, pénztárossá 
Yidovenyecz Andrást, esküdtekké 
Bócsik II. Mihályt, Yidovenyecz Mi­
hályt és Tót Mátyást választották. 
A megválasztottak letették a hivata­
los esküt és átvették hivatalukat.

— Február 3-án lesz az Ev. Le­
ányegyesület táncestélye.

* Bútort olcsón és jól vásárolhat, 
rendkívül kedvező fizetési feltéte­
leket nyújtunk. KOPSTEIN búr 
torárúház Békéscsaba, Andrássy-út 
25. -Telefon 32.

— A Békéscsabai Népegylet feb­
ruár 3-án este tartja meg szokásos
bálját.

— Szívenlőíte magát az utcán 
»egy orosházi fiatalember. Gyu­
fáról jelentik: Orosházáról éríesi- 
őtették a gyulai ügyészséget, hogy 
I Berta Béla 19 éves fiatalember az 

orosházi főutcán revolverrel szí vén- 
lőtté magát. Azonnal meghalt. No­
teszében feljegyzést találtak, a- 
melyben azt Írja, heg- megtakarí­
tóit pénzéből zeneszóval femes 
sék el, a fennmaradó összeget és 
n hr.;ny hold földjét bátyjárd, Berta 
Mihály községi diinokn testálja.

— A Magyar Rokkantsegély- 
ző Nyugdijegylet békéscsabai 67. 
számú bókja f. hó 7-én délután 2 
órakor befizetést és 5 óra után 
választmányi gyűlést tart a „Fehér 
Báránya vendéglő helyiségében 
Ez a kaio urna! &z uj alapszabá-

KöRőSVIDÉK
• Gyomor- és bélzavaroknál, ét­

vágytalanságnál, szorulásnál, föl- 
fúvódásnál, gyomorégésnél, felbő- 
fégésnél, szédülésnél, homlokfájás- 
nál, hányingernél 1—2 pohár ter­
mészetes «Ferenc József» keserű víz 
alaposan kitisztítja az emészt őutat- 
kat. Közkórházi jelentésekben ol­
vassuk', hogy a Ferenc József 
vizet még a fekvő betegek iß ína­
gyon szívesen isszák és általánosan 
dicsérik.

— A békéscsabai férfi és női 
szabómesterek szakcsoportja f.
hó 8-án, hétfőn este 7 órakor az 
Iparoszékházban értekezletet tart. 
Tárgy : A közgyűlés előkészítése és 
egyéb fontos ügyek. A tagok fel­
tétlen megjelenését kéri az Elnökség.

— A kémányseprősegédek 
figyelmébe. A zalaíövőí kémény­
seprői kerületre a zalaegerszegi 
járás főszoigabírájához február 
24*íg, a kátai kéményseprő'kerü­
letre a nágykátai járás főszolga­
bírójához február 22-ig lehet pá­
lyázatot benyújtani.

Betiltják a szépségkírály- 
nő választásokat. Érte sül és ün i sze­
rint a közeli napokban rendelet 
jelenik meg, amely erkölcsi szem­
pontokból betiltja úgy a fővárosi, 
mmi a vidéki szépségkirálynővá- 
lasztásokat. Ez a tilalom nemcsak 
a Budapesten évek óta rendezett 
országos szépségkiráiynőválasztás­
ra vonatkozik, hanem a vidéki 
városok szépségkirálynő válaszíá 
saíra is. A rendelkezést a minisz­
terelnökség adja ki

— Az Evangélikus Nőegyesület ez
évben_ is minden héten kedden fél 
•> órai kezdettel bibliaórát tart a 
Szeretetházban.

— A kereskedők figyelmébe. A
Kereskedelmi Csarnok értesíti a ke­
reskedőket, hogy az 1933. évi XVII. 
t. c. 9-ik szakasza alapján a szege­
di kereskedelmi és iparkamara a 

I télvégi leltári kiárúsítás idejét ja- 
! miár 28—február 10. napjaiban ál- 
! lapította meg.

A technika csodája.
— Ma láttam valamit, ami égé- 

j szén csodálatos. Elől kígyó, hátul 
! krokodil.

— Valami szörnyszülött?
— Nem, egy női cipő.

Nincs jobb házibarát az ,,/g 
1 mánál' vizné!t azért legyen minden 
I háztartásban kéznél.

— A fűszerkereskedők iáncmu- 
I latsága. A békéscsabai Kereskedel- 
I mi Csarnok fűszerszakosztálya ja- 
; nuár hó 13-án, szombaton este fél 
1 9 órai kezdettel táncmulatsággal 
I egybekötött jótékony célú teaes- 
' télyt rendez a Kereskedelmi Csar- 
i nők összefs, helyiségeiben. A tea- 
i jegy ára 80 fillér. Zenét a kitűnő 
i Happy-cnd jazz-zenckar szolgáltat- 
I ja. Tekintve, hogy a fűszerszakma 
i a kereskedőtársadalom legnagyobb- 
í számú és legnépszerűbb szakmája,
I az első békéscsabai fűszeres tánc- 
} mulatság nagysikerűnek Ígérkezik. 

Kereskedőknek és helvbelicknel

^sí

hOn. ismertesse is megtörténi >1. í káros hatást gyakorolnak a tömé*
Elnökség *

a »dia ki. A kormány- I • CM 11V^J
nak az az álláspontja, hogy a i ™.!8hlv<;k.a > a jótékony cd erde- 
szépségversenyek általános er küíen, költségkímélés x egeit, csak
kölcsi szempontokból kedvezőtle­
nül befolyásolják a közte: fogást és

kívánatra küldenek.
— Ezen a bélen a Rétby, Ssldy és

Dolesch gyógyszertárak tarróngfe | amire a tolvaj megszökött és eltűnt 
éjjeli szolgálatot. 1 a sötétségben.

«HIT
ígein ázik ur,

iarléssága csodával határos
Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká iart

— Cserkészbál. Már hírt adtunk 
arról, hogy a Körös cserkészek az 
idén is megrendezik hagyományos 
farsangi báljukat. Mint értesültünk, 
a bál az Iparosszékház összes ter­
meiben február KLén lesz megtart­
va.

— Lopások. Békészki Jánosné 
békéscsabai Déli-sor 11. sz. alatti 
lakostól fehérneműket loptak el. — 
Takács József békéscsabai kereske­
delmi utazónak az Andrássy-ut 29. 
sz, ház udvaráról lopták el őrizetlen 
kerékpárját. — Laczó György bé­
késcsabai Sztraka-u. 23. sz, alatti 
lakosnál az elmúlt éjjel lopást akart 
elkövetni ismeretlen tettes, de az 
éppen akkor hazatérő Laczó György 
tettének végrehajtásában megzavarta.
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— Kérelem. Vantara Pál 37 
éves ág. h. ev. vallásu napszámos, 
Kolozsvári n. 74 sz. alatti lakos, 
aki aratás óta nem keresett, akkor 
is csak 4 mázsa búzát, amelyből 
2 mázsát előlegként kapott, most 
azzal a kéréssel fordul a jószivü 
adakozókhoz, hogy valami kis cse­
kély élelmet, tüzelőt juttassanak 
neki, amiből 36 éves beteges fe­
leségét és három kisgyermekét 
(11 éves, 7 éves és 3 éves) meg 
segítheti. Ruhaadományt is elfo­
gad, mert teljesen lerongyolódott. 
Az adományokat a Körösvídék ki- 
adóhivatala veszi át és nyugtázza 
a lapban. — Ismételten kérelem­
mel fordul a társadalomhoz Fitor 
György munkanélküli munkakép­
telen megrokkant napszámos, aki­
nek három gyermeke nélkülöz. A 
legkisebb gyermeke súlyos bete­
gen fekszik.

— Az Árpád Fürdőben árleszállí­
tás. ............  i

Hétfőn utazik Géniig < 
a pénzügyminiszter jt

Budapest, január 5. Imrédy Béla j 
pénzügyminiszter \ előreláthatóan 
hétfőn utazik Génibe, ahol január í 
közepén tárgyalja a Népszövetség ! 
pénzügyi bizottsága Magyarország j 
pénzügyi és gazdasági helyzetét.

Növekedett
az ípaiüzők száma j

Értesülésünk szerint Békéscsaba 
városában az 1933. évben 278 uj . 
iparigazolványt és ipavengedélyt ; 
adtak ki A megszűnt iparevge 
délvek és iparigazolványok száma 
2G5 volt, írig ipari változást 35 öt \ 
jegveztek fel.

VAJDA ENDRE
vizsgázott

w I > PIdőjárás

mester
a Kocziszky-palotából a Szondy-palotába

«e m a m m

í
és a fogászati munkák árát a mai gazdaság! 
▼iszonyokhoz mérten mélyen leszállította. 1

Andrássy-ut j

Két uj építkezés j
a békéscsabai sportélet 

fejlesztése érdekében I
A békéscsabai városi mérnöki

hivatalban Áchim Mihály városi j 
mérnök vezetésével most készült i 
el a laktanya melletti városi jég­
pályán felépítendő „korcsolya-pa- I 
villon“ terve es a leventeíotér 
alaprajza.

A korcsolya-pavillon építéséhez 
már az anyag megvan. Még a ta- 
vasz elején a város megépítteti a 
pavillont, amelyben a tágas melege­
dőn kívül praktikus ruhatár, jegy­
pénztár és büffé helyiség is lesz.
' A leventelőteret közvetlenül a 
levente-gyakorlótér mellett létesí­
tik 12 lőállássál, 50 és 100 méteres 
lőtávolságokra. A békéscsabai cél­
lövősport fejlődésére rendkívül 
hasznos lesz az új lőtér, amelynek 
tervét Horváth Jenő oki. mérnök 
készítette.

A levente-lőtér megépítése is ta­
vasszal kezdődik. A „„

A békéscsabai meteorol ógia 
megfigyelő állomás jelezni é&«e 

J934. január 5 én délben.
Hőminimum — 4 2 C°
Hőmaximum — 0'3 C°
A föld felszínén — 4 5 C°
Légnyomás 766’7 mm.
Csapadék nyom. V5

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára. Lassú enyhülés, élénk nyu­
gati szél, sok helyen eső és ha­
vas eső.

.Rádió

A rádió szombati műsora:
9.15: Hírek. 10.00: Egyházi ének 

és szentbeszéd a budavári koroná- j 
zó főtemplomból. 11.15: Görög ka- j 
tolikus istentisztelet. 12.30: Az 1. j 
honvédgyalogezred zenekarának ! 
hangversenye. 2.00: Gramofonleme- I 
zek. 3.00: A »Rádióélet« meseórá- j 
ja. 3.30: A Palestrina-kórus hang- ! 
versenye. 4.00: Török Sándor no­
vellája. 5.00: Missziós üzenetek. 
5.30: Régi táncok. Előadja a Buda­
pesti Hangverseny Zenekar. 6.30: 
»A Piave-menti harcok József kir. 
herceg naplójában.« Vitéz Somogy- 
váry Gyula felolvasása. 7.00: »Es­
ti élet a városligeti jégen.« Kon­
ferál Pluliár István. 7.40: Sport-, 
eredmények. 8.00: Helyszíni köz­
vetítés a Király-színházból »Kék 
Duna«. Operett. 11.15: Aradi Rácz 
Berci és cigányzenekarának hang­
versenye.

A rádió vasárnapi műsora.
9.45: Hírek. 10.00: Református 

istentisztelet. 11.00: Egyházi ének 
és szentbeszéd. 12.30: Gramofonle­
mezek. 1.50: Toll Árpád és Jancsi 
cig ány zenek ar án ak h ang ver s eny e. 
3.00: Vajda Béla dr: »Mezőgazdasági 
kamarai választások.« 3.45: A pos­
tászenekar hangversenye. 4.30: »A 
szellemi munka okos beosztása.« 
Ranschburg Pál dr. előadása. 5.3C;

1 Aagy Endre vidám csevegése. »A 
barátom autózni visz.« 6.00: A Hei- 

: nemann jazz hangversenye. 6.45: 
»A sí legendája.« Kilián Zoltán elő­
adása gramofonlemezekkel. 7.20: 
»Beszélgetés a rádió tárgy sorsjá-y 
lék főnyereményének nyertesével.« 
7.35: »Ä dolmány, meg a rékli.« 
Előadóest. 8.40: Sporteredmények. 
9.00: Operettrészletek. Közreműkö­
dik Huszka Rózsi. 10.30: Kurina 
Simi és cigányzenekarának hang­
versenye. 11.15: B. Fehér Miklós 
és Nováki László hangversenye.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Gramofonle-J 

mezek. 10.00: 1. Régi utazás a csán­
gók földjén Záránd-megyében. 2. 
Tíz perc egészségügy. Közben: Gra­
mofonlemezek. 12.05: Seregély Ir­
ma hárfázik, Hochstrasser Ferenc 
fuvolázik. 1.30: A Weidinger sza^ 
lonzenekar hangversenye. 3ü30: Di­
ákfélóra. 4.00: Asszonyok tanács-? 
adója. 5.00: »A sors, a futballista 
és a nő.« Szántó Dénes elbeszélő- 

, se. 5.30: Veres Lajos és cigányze- 
j nekarának hangversenye. 6.20: Né- 
' met nyelvoktatás. 6.50: Gramofonle- 
j mezek. 7.30: A Filharmóniai Tár­

saság hangversenye az Operából. 
9.45: Hírek. Utána: Hetényi—Budai 
és Sebő trió hangversenye. 11.00; 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

Aagol font 
1@0 Dollár
106 Franci® frank 
i®0 Cseh körösi* 
iöö Dinár 
100 Len 
10Q Líra
100 Német márka 
190 Svájci írnak

Valuták:
18-55—18 95 

357 00—367‘G0 
22 30j—22‘5®
16*95—1700 

7-80—8-33 
342—3'46 

29'90 - 30 20 
135*70—13660 
110*70—111-40

Határidős piac:

Irányzat : Barátságos, forgalom 
csekély.

Gabonaárak:
77 kg, tv, bus« 
73 kg, tv.
79 kg. tv.
89 kg. tv.
Rozs
Takarmásyárpa
Tengeri
Zab
Korpa
Sörárpa

7 20
7 30
7 40
7'50
3*70-
7*10-
5‘90-
830-
6C0

7'45 
755 
7 65 
7‘75 

-375 
-7 30 
6'CO 

-8 30 
-610

Szeghalmon is megalakul 
a Békésvármegyei Kertészeti 

Egyesület fiókja
Csütörtökön délután 3 órai kez­

dettel tartották a Békésvármegyei 
Kertészeti Egyesület szeghalmi 
helyi csoportjának előkészítő gyű­
lését dr Ikrich Arnold m. kir. 
közjegyző elnökletével.

A gyűlésen szépszámmal jelen­
tek meg az érdeklődők, A Békés­
megyei .Kertészeti Egyesület ré­
széről vitéz Bocskóy András 
igazgató és Matusek Györgv gyü_ 
molcstermelési intéző, a békési 
Gy. O E.-től Matos István igaz­
gató voltak jelen, akik buzdító 
beszédet intéztek az egységes 
gyümölcstermelés érdekében a 
gyűlés közönségéhez.

Az alakuló közgyűlést f. hó 7 én. 
vasárnap délután 3 órakor tartják 
meg.

Békéscsaba, 1934. évi január 6

10-50-11*50

Készára piac;
Irányzat : Barátságos, forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 10—15, rozs 5, 
árpa 20—30, zab 10, tengeri 5 fil­
lérrel jobb mázsánként. A többi 
cikkek árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: Fiatal könnyű 70—73, 

nehéz 80—81.

Békéscsabai terményárak:
1934 január 5.

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap -10 
liliér, vasár- és ünnepnap 60 Sflltósr, % a.#-- 
tag betareei szedett szó duplán száoiit- 
Kérjfik vidéki hirdetőinket, hogy a hiráetéí 
árat a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek, A hirdetések áré 

poatabélyegben is beküldhető.

Szilágyi magánnyomozó író 
tftí/ti ífíísyí-u. 2.
Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
I. Kisfaludy u, 16.

Használt urlzscimtt megvételre Ziere- 
»eAr. Cim:Rétby-u. 3.
1Fiadé li€>rf 'Jí3te&én. Bőyebbet IIP 
Bánom-u. 13,

.—aRSnaMi r>- Wl - ■

Épületfa és egy alsóvégi tehénlegelő eladó 
II.‘ Jókai-u 8.
Háziszappant és babot veszek Gyebrovszky 
Prónay-u. 19.
Csorvási kövesuton 8 km -nél nagy mennyi­
ségű buzaszalma, törek, árpaszalma és ten- 
gerikóró eladó kisebb mennyiségben is 
Érd. Batthyány-u. 4 alatt.

Piros 80 kg-os bűz» 
Rozs
Takarmányárpa
Szemestengeri

II »
Csövestengeri
Zab
Korpa
F ehérb&b
Köles
Tökmag
Repce
Luceruamag

(ó)
(uj)

6 20— 6 60
2 80-3 00 
520-540 
5‘70—5’8Ö
4 10—4-30
3 20—3 40
5 50—5-70

Nagyobb mennyiségű akácfa eladó, oszlop­
nak, górénak is alkalmas. Bővebbet Horthy 
M.-u. 45.

450- 
950- 
e 50-

-5 00 
-1X0 

D du— 6'CO
22*00-23 00 
18.00—1900 

90—105

A békéscsabai piaci állatárak:
1934 január 5. s

Egy könnyű uriszán, egy tengeri morzsoló 
egy ló eladó Békési-u. 23.

IV., József u. li. számú ház eladó. Érdek­
lődni ugyanott.
Városhoz közel Nagyrétben második dűlő­
ben 5 okta szánó* föld eladó. Bővebbet gró: 
Tisza István ut 13.
Kövesut mellett keresek kisebb tanya, eset 
leg hazbérietet Jakusovszky, Baross-u. 5.

Magános özvegyasszonyhoz SSCÉérDö 
jSteríTSÍeíiA: szennaira Lázar-u. 19.

Üzlet, laKás letudó VI., ürszinyi 
Dezsöné-u. 12.
Központ közelében utcai Í2UlorO"ZOtí 

keresek 15-re. Cim a kiadóban

Borjú kg ként 
Hízott sertés 
Sovány sertés 1 é. kg. 
Sovány sertés Va é. kg. 
Választott malac párja 
Hízott liba kg-ként. 
Hízott ruca 
Csirke 
Tyuk 
Pulyka 
Gyöngytvuk 
Tojás darabja 
Széna mázsánként 
Szalma „

55 -65 f
64- 70 „ 
70-75 „ 
75-85 „ 
16—24 P 
80-85 f 
70-75 „
65— 70 , 
65—70 „ 
70—80 „

80—100 „ 
12—13 „ 

3 60—4'20 P 
1-30—1-40 „

i -

Hirdessen
a „Körösvidék“ ben.

Jó v&s'ik&'éyffa csövekkel olcsón eí- 
aáó V., Gyóm Géza-u. 12.
Forgalma» helyen jőmenetelü, beve­
zetett munkakörrel műszer észüzlet (műhely 
szerszámokkal és felszereléssel, iparjoggal 
más vállalkozás miatt eladó és azonnal át­
vehető. Cim a kiadóban.
Fiatló V., Győri u. 18. számú gazdájke- 
dónak is alkalmas ‘ -"1
JElatló É)úz elkölözés miatt V., Gyár'a- 
1. (Orosházi u. sarok.) 7380

Fe&efe ZSOiteetf, majdnem uj, olcsón 
eladó. Vigasz-u. 1 sz,
1 db 3 csöves telepes FÚdló eladó. IL 
Wlassics-u. 2.
---- 1 —ITM.—T- * -• I I f« TBiinn—Triwir i~n-----------*""

Fiadió Borosgyáni motormegálló és kö­
vesut mellett 28 hold prima szántóföld ta­
nyával. Érdeklődnilehet dr Romváry Ivám 
nál Bajza-u. 16 sz. alatt.

Fiatló (fáz azonnal beköltözhető három- 
és kétszobás lakással, kerttel, esetleg kiadó. 
Bövdbbet dr Kiss hézgondnoknál Apponyi- 
u, 4. 1314



Békéscsaba. 1934. jaguár 6. KÖRÖSVIDÉK
Vécsey-u. 10. számú ház a rajta levő 

garázsai eladó.

Eladó jóltejelő hasas^ehéc, egyszobás lakás 
azonnal kiadó V., Mikszáth u. 31.

£3o<fii özv. Kiss Antalné pusziatordai 
íazdaságában idei kb 20 vagon rozsszalma. 
Érdeklődőknek vasútállomás Kótpuszta.

Gvermekleányt jobb családból keresek. Né­
metül tudó előnyben. Szulimán Andrássy-ut 
17. Vendéglő.
Eladó Trefort-u. 4/í. alatt kisebb csa­
ládi öáz.

„ ---- rn-mr**—— ■ *wq» ^■aa^a-,trTr«’»riPrsfc»a—■

Eladó HL, Szigeívár-u. 8. sz. ház udvari 
felerésze, Jókai utcára nyíló telekkel.

Különbé, járóin utcai 
szoba kiadó 1., Ujkigyósi-u. 4.

Szép utcai ia'E&dso'te. és Xmíorozotí 
3xobi£*£ kiadók VI., Gyulai-u. 10.

5 db stíldősertés &!atdíó. Lincoln-
mangolica keresztezés VI., Telep u. 25.
'Régi vásártér.)
A. : Jft ».. w •, •U-I.nr *«#A-*®roWílCTrv'-V

EZ.t<Iő két íelsővégi íe$éfi?SgfelŐ. 
Bővebbet IV., Földvári-u. 20.

Cukorkaüzietbe elárusító nő, vagy férfi 
kellő garanciával felvétetik fix és jutalékra 
Színházépület Ar.drássy-u. 1.

Elsőrendügyártmányu varrógépedet 
legolcsóbban árusít, javításokat felelősség 
mellett eszközöl Szlany mechanikus Föld­
vári u. 23. 55

Közponinán szépen bútorozott szoba 
küiönbejárattal kiadó Garay-u. 5.

Perfect szakácsnő, ki a baromfi-
enyésztésben is jártas, pusztára kerestetik 

január 15-re. Levélcím a kiadóhivatalban. 
Személyes értekezés : Békés, Kossuth L.-ut
28 sz. 29

Xagymegyeren 8 és fél kishold föld tavaszi 
vetés aia bérbeadó. Bővebbet Békési-ut 2.

32

bútorozott tiszta asobfi azonnalra
olcsón kiadó IV., Alsókörössor 2. (Tüdő­
gondozó mellett.)

Borotválás 10, férfi hajvágás 36, női hajvá­
gás 36, ondolálás 30 fillér. Szilágyi Zoltán 
Andrássy-ut 22. 33
Géplróst, másolási oldalanként 
20 fillérért vállalok. Kossuth tér 2 —

Oszlopnak való akácfa, fejőstehén, másfél 
oktárói árpaszalma, pelyvástörek és here­
széna eladó Beliczeyi-u. 9.
Eladó adómentes tiszta, száraz, 
téglaház és egy kisház gyümölcsös kerttel. 
Bővebbet Árpád-sor 78.
Eladó V., Pozsonyi u. 98. számú

Eladó uj sertésöiu aszta: 10-es számú hús­
daráló és egy jó targonca I., Csányi-u. 27.

. . > -■ r-yj mu —.u—i " i»w

Cósserszém haszná t, parádés jó álla­
potban eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál 
Uj vásártér.
Egyszobás lakás azonnal kiadó III., Rákóczi- 
u. 39. Esetleg a ház eladó.
ma^m r*R • u*i-> -■ wr-j Iiw 11 ■■ "ar—riBM

Xisréti tanyára tanyást kelese$£.
Jelentkezni III., Sztraka-u, 29.

Eladó két hizottsertés, egy kazal árpa- 
szalma és egy kazal buzaszalma Áchim-u. 4.
Eladó 1 dó »értés cca 140 kg. Ér­
deklődni I., Zsilinszky-u. 15.

bútorozott

Privát sertésvágási és füstö­
lés! vállal ZSÓTÉR hentes, Andrássy-ut 
16 sz. Lakás : Kisfaludy-u. 18. 6903

100—120 kiló körüli zsírmalacot
vennék. Bővebbet: Zsiros-u. 15. Szűcs.

Szalonnát, zsírt, mézet, diót, mákot 
szappant állandóan vásárol Atlas, Jókai-u. 
2. alatt. 7176

Andrássy-u. 18. sz. alatti cukrászda helyi­
sége egyben, vagy megosztva bérbeadó, 

elvilágositást nyújt Vas Tibor, Perényi-u. 7.
7258

Ein dó egy Igúslá. Bővebbet gróf
Tisza István-ut 20.

2—3 SZOlb-ZiS lalíús azonnalra kiadó
IV., Eötvös-u. 7.

Eladó Hl , Kézav-u. 4. számú Qáz.

Eladó 111, Hatház-u. 5. számú ház. Ugyan­
ott egyszobás lakás kiadó.

Eladó egy berakott «parier*fi V,,
Reviczky-u. 7.

BÉKÉSMEGYEIEK PESTEN fi

m

üm

wKTXpy

íSá&áá m SZALUíL RÉRÓCZi-UT 58.

150 Sfényeimas szoba, hideg meleg folyóvízzel, teiefoimal, 
rádióval, elektromos fényjelzésekkel. — Pa hsiásh irü 
kiváló konyha. Haiiguietos cigányzene. Virágoskor!.

Szobák 4 pengőtől.Teljes penzió 9 pengőtől,
fi Békésvár megtel

Egyesijei kizlesiényei ;
ovatvezető : dr. Medovarszky Mátyás

Ha ma nem üifeliink gyümölcsfát, 
holnap már késő lesz

A gyümölcsfatelepítés nemzetgaz- ; 
dasági fontosságát már sokan és ; 
igen sokszor kifejtették. Mezőgaz- j 
(iáink megmentése és nemzetgaz- í 
dasági mérlegünk javítása csak ak~ | 
kor lehetséges, ha a gyümölcsfa te- j 
lepíiést végre tervszerűen megkezd- ; 
jük. i

Arra igazán nem várhatunk, hogy 
a gyümölcsfatelepítést a Bánátban 
a szerbek kezdjék meg és mi kul­
logjunk utánuk. Miért kell nekünk 
másra várni? Ha más kezdi, mi 
már elkéstünk, mert ott hamarább 
fognak a fák teremni és az elhelye­
zés, ha már jó árút szállítottak 
eddig is, automatikusan megy és 
fokozódik tovább. A mi jó magyar 
földünk oly hálás, a munkát, a sze­
retető t oly busásan fizeti vissza, 
ami páratlan.

j

fa, topolya- és fűzfa. Igaz, türe­
lem kell hozzá, kivárni azt a 6—10 
évet, míg termő lesz a fa. Sokan 
úgy gondolkoznak, majd telepíte­
nek az utódaink, mi már nem so­
kat érünk meg belőle. Ez igaz, -de 
ha mi nem tesszük, az utódaink is 
ebben a szellemben nőnek fel s 
akkor a telepítés végleg elmarad.

A mi lelkes tanítói karunk már 
csinálja a propagandát, ük már be­
leplántálják a kis csöppségekbe a 
fák szeretőiét, de ez csak akkor lesz 
teVjes, áldásos munka, ha a gyer­
mek a szülőktől, felnőttektől látja 
a példát.

A m. kir. földművelésügyi minisz­
tériumnak igen kiváló szakemberei 
vannak, akik az országot járva, ta­
nítják gazdáinkat, azután a segítő 
egyesületek a gyümölcstermelő és 
kertészeti egyesületek, mind-mind 
arra a célra alakultak, hogy a nem­
zetgazdaságilag annyira fontos gyü­
mölcstermelésre kioktassák gazdá­
inkat.

Ebben a munkában megyénk út­
törő lesz. Alispánunk kész tervvel 
már a tavasszal mcakezdi a tele-

n agy óbb volna a jólét, ha a tele­
pítés szakszerűen történt volna!

A segédkezet a Békés vármegyei 
Kertészeti Egyesület is nyújtja gaz­
dáinknak, díjmentes útbaigazítást 
nyújt, tanfolyamokat rendez, elő­
adásokat tart. Ezeken a tanfolya­
mokon ott van a diplomás úr, a ke­
reskedő. a tisztviselő, az iparos, a 
nincstelen, de — sajnos — gazda 
alig van. Részben értem ezt a fá­
sultságot. de egyszer csak ki kell 
zökkenni belőle. A búza és tengeri 
alig nyújthat hasznot, amikor min­
den ország mezőgazdasági prog­
ramja a búza és a tengeri többier- 
melését célozza s oda fogunk jut­
ni, hogy minden ország maga fog­
ja élelmezni magát búzával és ten­
gerivel. Tehát nálunk nem lehet 
cél búzából és tengeriből nagyobb 
mennyiséget termelni, hanem csu­
pán minőséget javítani.

Gondoljuk jól meg a jövő dolgát, 
számoljunk tiszta fővel és elfogulat­
lanul s ha számításunk mérlegün­
kön javít, úgy ne késlekedjünk, 
kezdjük meg a telepítést. Hisz a 
magyar gyümölcs keresett cikk, 
csak megfelelő formában kerüljön 
forgalomba!

Ha a magyar Alföld tavaszonként 
gyümölcsfa virág illatával telik 
meg, hiszem, hogy igen kevés em­
bert fogunk látni gondtól terhelt 
fővel járni és édes hazánk ismét 
tej jel-mézzel folyó Kánaán lesz.

Lischka Frigyes
felső mezőgazd. isk. kertész-tanár.

HENGEÜCSISZOLáS,
ä -^»m&i£^dBEmssssm n űmoou

Szakemberünk, facsemeténk van ; ppés munkáját a megye területén.
elég, csak telepíteni kell. Szakéra' 
béreinket csak az ügyszeretet hajt­
ja, nem a pénzsóvárgás, csak lás- j j^ak ]10(TV
sák a telepítés megindulását. Leg­
nagyobbrészt ingyen, vagy igen ol­
csón adják meg az utasítást a he­
lyes telepítésre és kezelésre.

Hogyan kezdjünk hozzá, ki kezd­
je meg? Már vannak úttörők, csak 
az a baj, hogy igen kevesen. Jó 
példát a köz ül etekn ek kell muíaini- 
ok. A községek, városok, a megye 
vigye a példa mutatását. A Körös­
csatorna mederpartja ideális volna 
szilvafával betelepítve, vagy a Gyu­
lai zsiliptől Gyuláig iáim afával, 
hozna annyi 'hasznot, mint a nyár-

A jó példa tehát itt nem késik. Ve­
gyünk annyi fáradtságot magnnk- 

gondolkozzunk rajta,
I mert érdemes a jó példát követni. 

Ha követjük, igen sok munkás kéz 
kap kenyeret és igen sok gazda csa­
lád a mai nehéz gazdasági helyzeté­
ből lábal ki.

Nem akarok példákat felsorolni, 
de nézzünk végig a békési Körös­
csatorna melletti gyümölcsösökön, 
ahol a békési apák utódaiknak, 
igaz, szakszerűtlenül, — de nagy 
szeretettel telepítettek gyümölcsöst, 
kis, két-háromholdás kertulajdono- 
sok jobban megélnek, mint 20—25 
holdas gazdatársaik. És mennyivel

főtengelycsiszolás, fogaske­
rékmarások, fejeszterga- 
padmunkák, kazánhegesz­
tések, villanyhegesztések 
hengerfejkészítés, fagene­

rátorok készítése.

OSHYäH mérnök, Bcsaba
MÉHÉSZET j

iFl JF1 MOZGO
Hétköznap a 4, vasár- és ünnepnap a 3 árai előadás zóna.

Január 5-6-án, pénteken fél 7, fél 9, szombaton 3, 5, 7, 9 órakor.

e W m

Zenés, vig történet.
Egyiptom, piramisok, dervisek, a felülmúlhatatlan sivatag.

Rovatvezető: Darida Károly
Az egyesület által rendezett má­

sodik gyakorlati méhésztanfolyam 
január hó 8-án, hétfőn egynegyed 
7 órakor kezdődik a Luther-utca 
1. szám alatti ág. h. ev. iskola be­
járatától jobbra eső első tanterem­
ben. A tanfolyam 40 előadásból áll. 
Hogy azon a munkások is részt ve­
hessenek, az előadás minden este 
egynegyed 7 órakor fog kezdődni. 
A tanítás teljesen ingyenes. Kér­
jük mindazokat, akik hallgatóknak 
beiratkoztak, hogy hétfőn este pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. 
Akik bármely okból nem látogat­
hatják a tanfolyamot, ezt a körül­
ményt is szíveskedjenek bejelen­
teni, hogy helyettük a vezetőség 
más jelentkezőt vehessen fel.

Már csak 4 férőhelyünk van. Je­
lentkezéseket elfogad az elnökség, 
hétfőn este 5 órától 6 óráig.

HsffyúK dali.
Bilis Frltscít

Hangos fllimíágereR.
SBSitiMIBtl

Január 7 vasárnap, 3, 5, 7, 9., 8-9*10, hétfő*kedd-szerda fél 7, fél 9.
Budapesttel egyidőben!

Az ellepett szerda
Magyar vígjáték. Irta Nóty Károly és Vitéz Miklós.

Rózsahegyi Kálmán, Hajdú Eta, Szőke Szakáll, Rubinstein 
Erna, Gyergyai István, Hajmás! Mihály,

Ér lesi tjük mindazokat a méhész- 
\ társakat, akik az egyesület útján a 
! »Méhészet« c. lapot és könyveket 

rendeltek, hogy pénztárosunk a 
rendelést és a pénzt illetékes hely­
re juttatta, ügy a könyvek, mint 
a lap egy pár nap múlva megér­
keznek a megadott címre.

Minden méhész érdeke, hogy 
egyesületünk vágj:« legyen. Az egye­
sület oktat, tanácsot adx segít. Köny­
veket és lapot nyújt. Tagsági díj 
évi 50 fillér. Jelentkezés Darida 
Károly egyesületi elnöknél, Luther­
iutca 1 szám alatt.
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Színház
Bernardt Shaw

szatirikus remekművét, a »Pyg­
malion« c. 3 felvonásos vígjátékát 
csütörtökön este tökéletes sikerrel 
mutatta be vitéz Bánky Róbert Ma­
gyar Komédiája.

A közönség nagyon szép számmal 
jelent meg ezúttal. Valóban kelle­
mes színházi estben volt része.

Gabányi Böske csodálatosan mes­
teri, végtelenül ügyes alakításával, 
vitéz Bánky Róbert igazgató pedig 
azzal a kiforrott művészetével, 
amely minden fellépésekor kitű­
nik. együtt, nagy összhangban ve­
zették a játékot.

Zemplényi Zoltán és Gáspár Amá­
lia. majd Serfőzy Ilona következ­
nek érték szerint, azonban Bánky 
Elemér is kiválót produkált.

Irsay Nórának, B. Orbán Violá­
nak és Sasshegyi Józsefnek ezút­
tal kisebb szerep jutott. Kovács 
Árpád és Szántó Ernő is dicséretet 
érdemel.

Általában, teljesen sikerült elő­
adás volt, csak az a kár, bog}' mi­
re a közönség megszerette, »felis­
merte« ezt a kiváló művésztársu­
latot. az máris elmegy Csabáról.

£
A hátralévő bárom nap alatt 

még pótolható az eddigi mulasztás.

Heti műsor:
5*én, pénteken filléres helyárak­

kal (16—60 í) „Tűzmadár11.
6- án, szombaton délután „Toroc- 

koi menyasszony". Este „Ember, 
allat, ereny" Pirandello 4 felvonásos 
vigjatéka. Csak felnőtteknek!

7- én, vasarnap bucsueiőadásul 
délután „Töltőtoll", este Lőrinczy 
Íren, Jávor Ervin, Bányász István, 
Szabó László vendegfedéptével 
„Noszty fin esete Tóth Marival“ 
Harsányi Zsolt 4 felvonásos vigjá- 
téka.

Mozi

fiz ellepett szerda
Szőke Szakáll, aki ezúttal fotó­

riporter, elindul Berlinből egy ma­
cedón dohárykirály leányának az 
esküvőjére. Egy keddi napon Ma­
gyarországon utazik keresztül de, 
az étkezőkocsiban kbsé több toka­
jit iszik a kelleténél. Kiszáll a 
vonatból és szerdán egy magyar 
faluban egy ottani esküvőn vesz 
részt, ismét alaposan kiveszi a ré­
szét a borivásbái. Mire kijózano­
dik, már ismét a vonaton ül, hova 
felrakták Csütörtök van és ő ke­
resi a szerdáját, amit elloptak tőle.

Ez a mulatságos alapötlete a 
legfrissebb magyar filmujdonság- 
nak, de csak az alapötlete, mvtt 
Nóii Károly remek szövegkönyvé­
ben ezenkívül két párhuzamosán 
ha:adó szerelmi történet szeren­
csés kifejlődésének is tanúi lehe­
tünk. A szerelmi történet női hősei 
(Hajdú Eta és Rubinstein Erna), 
egy magyar földbirtokosok leányai, 
míg a férfiak Hajmássy és Gyer- 
gyai, kiknek egy berlini ^szappan- 
gyáros és egy rádióriporter szerep 
jutott. Nagyon sok humor, jókedv, 
tréfa díszíti fel a mesét, amint ezt 
az annyira népszerű szövegirótól 
másképen nem is képzelhettük.
*1 kiadásért felelős Uhrin János.

Disznótorra, lakodalmak­
ra fajtiszta

borok
kisüsti pálinkák, likőrök, likőr- és | 
rumessenciák, Szent István-tér 3. |

Kálmán. j
T o ka j hegy a I j a s borok raktára ! !

•K-m »»«waTr«

Möcört BBtőbuszok részére
átalakítás ulán garagenak megfelelő

helyiséget 
keresünk!

írásbeli ajánlatokat:
Savait igazgatóság, Budapest

VI., Lőportár-u. 1. cimre.

Báli napiár

— Január 5-én a »Gyóni Géza« 
Bajtársi Egyesület tánccal egybe­
kötött vígtábora a »Csaba« Szálló 
télikertjében.

— Táncestély. A Békéscsabai íz- | 
raelita Nőegylet január 6-án este j 
9 órai kezdettel tartja táncestélyét a 
Kereskedelmi Csarnok összes he- \ 
lyiségében. Erre a táncestélyre az j 
egyesületi tagokat és barátait ez- I 
úton hívják meg, minthogy külön 
meghívót nem bocsátottak ki. 
Nagyszerű zenéről gondoskodott a 
Rendezőség.

Kitűnő

Minién nMoare
sajátszüretelésü, jó zamat« aj 
bor és kiváló jóminőségü ó- 
fajborok, édes leányka, mus­
kotály, furmint, ó édes vöí-ös 
a legnagyobb választékban, a 
legolcsóbban kapható. Valódi 
kisüsti pálinkák, ruua és likő­

rök meglepő olcsó árban 
szerezhetők be

Spite Samunál.
Telelőn 347.

kaphatók, már liter vételnél is nagy 
árkedvezménnyel

Baross-uica 7.

— Diákbál. Mint már hírt ad­
tunk róla, a gimnázium idei di­
ákbálja január 20-án lesz a Viga­
dóban. A rendezőség már most 
megkezdte munkáját és mindent 
elkövet a bál sikere érdekében. A 
táncot megelőzőleg rövid műsor 
lesz, amelyre az előkészületek már 
javában folynak. A mulatság iránt 
méltán nagy az érdeklődés, mert 
a közönséget jól fűtött terem, ki­
váló zene, figyelmes és pontos ki­
szolgálás várja. Az előjelekből ité,- 
ve, a diákoknak ez a tánccal egybe­
kötött estélye az eddigi diákbálak 
sikerét is felül fogja múlni.

— Régen volt olyan nagyszerű­
nek ígérkező táncestély, mint a 
békéscsabai vasúti tisztibál, ame­
lyet január 13-án rendez a békés­
csabai Vigadó összes termeiben a 
békéscsabai államvasuti tisztikar. 
A fényes bálon a Szolnok—köle- 
Igyán—lőkösháza—szeged—békés­
csabai vonalak összes vasúti tiszt­
jei rész tvesznek. Meghívók igé­
nyelhetők a békéscsabai MÁV ál­
lomáson, a bálirodában naponként 
délután 2—4-ig. Telefon: 33. Kato­
na dzsessz és Turcsi Pepi cigány­
zenekara muzsikál.

— Jan ár 20-án a Kisgazda Egy­
letben tartják meg a kisgazda bált. 
A bál este 8 órakor kezdődik a 
székház nagytermében. A bál­
iroda már működik. Meghívók 
igényelhetők.

— Február 3-án less az Ev. 
Leány egyesület táncesiélye.

Zsiros-u. sarok. Mártánál.
—. i

Körös tárcsán
az állomás mellett

2© Sdshold
príma. lóid eladó.

Felvilágosítást nyújt

dr Knyihár Ervin
ügyvéd

Békéscsaba, Ferenc J,-tér 
22 szám. Telefon 203.

Elsírni vétel!
Deálr-ia<ca 13 sz. alatti
foeltelkes kéz ingatlan,

mely 6 szobából, mellékhelyiségekből, üz­
letből, raktárhelyiségből és nagy telekből 
áll, kedvező fizetési feltételek mellett ja­
nuár 30-án délelőtt 10 órakor a bé­
késcsabai királyi járásbíróság hivatalos he­
lyiségében nyilvános birói árverésen el fog 
adatni. Az árverési feltételek megtekinthetők

a Magyar-Olasz Bank
Bt. békéscsabai fiókjánál.

RÓZSAVÖLGYI-, 
BÁRD- és NÁDOR-

f41aV.

Psrányí-u. 11
a békéscsabai kit. járásbíróságon 1934 
évi január 24-én d. e. 11 órakor ked­

velő fizetési feltételek mellett

Beiifisírelhilí.
Érdeklődni lehet a Magyar-Olasz Bank 

Rt. békéscsabai fiókjánál.

ZENE- 
ALBUMOK

még kaphatók 
a

„KŐRÖSVIDÉK“
könyvkereskedésében. 

Ára:

Gyulai-ut 2 szám alatt

ráki á,rhelyí ség- 
nek 2 istálló és 
í fa raktár

bérfeeadeI
Felvilágositási nyújt

dr Láng Frigyes
ügyvéd, Szent István-tér 5., L

A KÖB ©8VIDÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Schütz: Szentek élete IV.ik 
kötet 3.—

Vargha Daniján: Költői szép­
ségek Szent Imre ős-legen­
dájában 1.—

V. Szepessy-Bugsch Aladár: 
Forradalmi események 1918- 
ban —,6C

Deme Gyula: Aquarellekgróf 
Apponyi Albertról és az ő 
Eberhard] áról 3.—

Bertrand Russel: Házasság és 
erkölcs 3.—

Sinclair Lewis: Wrennu urunk —.46 
Farkas Gyula: A magyar 

irodalom története 3.—
Dunkel Norbert emlékiratai:

A világ urai 8.—
Tamás István- A szegedi pe­

dellus (kötve) 3.8C
Halasy-Nagv József: A filo­

zófia kis tükre 4.—
Szondy György: Testvérke 

naplója (kötve) 3.8C
Harsányi Zsolt: Az üstökös 

3 kötet fűzve 9.—, kötve 1 
kötetben 6.—

-o-

Népszerű term.-tud. Könyvtár
Dr. Aujeszky László: Az idő­

járás és a mindennapi élet 3.75
-o-

»Jó Könyveke
Lion Feuchtwanger: A zsidó 

háború (kötve) 3.8C
—O"—

Athenaeum 2 pengős regényei:
Mordaunt: Trópusi láz 2.—

—0—
Rózsaszín regények:

56. sz. Courths Mahler: Az 
elveszett okirat 1.—

"0"
Külföldi regények:

27. sz. Ludwig Wolf: Csak 
6 hónap még az élet 2.—

a 1)

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


